

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 3-4 классов по теме:  
«Профессия – жизнь спасать»**

**Цели занятия:** развитие представлений обучающихся о деятельности российских служб спасения; углубление представлений о ценности человеческой жизни, значении милосердия и взаимопомощи; развитие мотивации к ответственному отношению к собственной и чужой жизни; актуализация знаний о правилах безопасного поведения в повседневной жизни и в экстремальных ситуациях.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, работа в группах, просмотр видеоматериалов, интерактивные задания.

**Формирующиеся ценности:** патриотизм, служение Отечеству.

**Планируемые результаты в части регионального компонента:** формирование ценностного отношения к профессии спасателя, безопасность и спасение жизней людей

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Сегодня мы с вами поговорим об очень важной и благородной профессии – о людях, которые каждый день спасают жизни людей и помогают нам в чрезвычайных ситуациях. Речь пойдёт о работе спасательных и пожарных служб нашей Липецкой области.

Эти люди – настоящие профессионалы, которые несут дежурство круглосуточно. Они тушат пожары в жилых домах, на предприятиях и в природной среде, ликвидируют последствия ДТП, оказывают помощь людям, попавшим в беду.

Их работа требует не только смелости и силы, но и глубоких знаний, умения быстро принимать решения и работать в команде.

### **Суровое испытание: пожар в биосферном заповеднике в мае 2025 года.**

Совсем недавно, в мае 2025 года, наши спасатели столкнулись с масштабным и опасным испытанием. На территории Усманского района, в уникальном Воронежском государственном природном биосферном заповеднике, вспыхнул крупный лесной пожар. Возгорание началось из-за оборванных проводов над железной дорогой. Аномальная жара и шквалистый ветер, раздувавший огонь, сильно усложняли спасателям задачу.

Пожар в заповеднике – это особая опасность. Несколько дней дым от пожара распространялся на большие расстояния, создавая угрозу для экологии и здоровья людей.

На борьбу со стихией были брошены все силы: пожарные расчёты со всей области, соседних регионов (Воронежской и Тамбовской областей), специалисты лесной охраны, добровольцы. Работа велась и с земли, и с воздуха. Более 300 человек, около 100 единиц техники, спасательные вертолеты и военно-транспортный самолет Ил-76 МЧС России.

Безусловным приоритетом была безопасность местных жителей. На месте пожара сосредоточили тяжёлую технику для опашки мест возгорания. Удалось отсечь несколько очагов, не допустив продвижения огня в сторону населённых пунктов.

Спасатели несколько дней делали всё возможное, чтобы остановить огонь, не дать ему перекинуться на населённые пункты и сохранить уникальную природу нашего заповедника.

[https://t.me/igor\\_artamonov48/4497](https://t.me/igor_artamonov48/4497)

[https://t.me/igor\\_artamonov48/4503](https://t.me/igor_artamonov48/4503)

<https://www.lipetsk.kp.ru/online/news/6401619/>

### **Герой, чьё имя останется в памяти**



#### **Кувшинов Геннадий Анатольевич**

пожарный ПЧ №7 г. Липецка, сержант внутренней службы

Говоря о пожарных Липецкой области, мы не можем не вспомнить тех, кто отдал свою жизнь, спасая других. Один из таких героев – пожарный Геннадий Анатольевич Кувшинов.

Кувшинов Геннадий Анатольевич родился 5 мая 1965 года в г. Липецке.

С 1992 года служил в пожарной части №7 Управления пожарной охраны Липецкой области.

22 октября 1997 г. в 04:55 дежурный караул пожарной части № 7 прибыл на пожар в жилой дом № 13 по ул. Ленина г. Липецка. Горела квартира на 11-м этаже. Во время проведения разведки звеном газодымозащитников, в составе которого находился пожарный сержант внутренней службы Кувшинов Г.А., произошла вспышка продуктов неполного сгорания. Кувшинов, зная основную задачу звена – спасение людей из горящей квартиры, пытался пройти в нее. Ценой собственной жизни он до конца исполнил свой долг. Геннадию было 32 года, пять из них он отдал пожарному делу.

Геннадий Анатольевич запомнился коллегам и близким как мужественный, ответственный и самоотверженный пожарный. Родные и товарищи характеризуют его как человека с крепким характером, который никогда не прятался от опасности и всегда готов был прийти на помощь.

Указом Президента Российской Федерации Кувшинов Г.А. награжден орденом Мужества (посмертно).

#### **Память о герое:**

Решением Липецкого городского Совета депутатов в 1998 году в г. Липецке часть улицы Московской была переименована в проезд сержанта Кувшинова Г.А., а в средней школе № 65 г. Липецка создан музей его имени.

По инициативе учащихся липецкой школы № 65 память о человеке, который спас людей ценой своей жизни, решено было увековечить. На собранные деньги ребята установили мемориальную доску в доме №91 по улице Московской, в котором жил Геннадий Кувшинов.

Работа спасательных служб – это каждодневный подвиг. Они – те, кто приходит на помощь в самую трудную минуту. Пожары в заповеднике и трагическая гибель сержанта Кувшинова – это суровые уроки, которые показывают нам, насколько опасна может быть стихия и насколько важна работа тех, кто с ней борется.

Будем помнить о подвиге героев, беречь природу и соблюдать правила пожарной безопасности. Именно это – наш вклад в общее дело и лучшая благодарность тем, кто рискует жизнью ради нашего спокойствия.